

短新闻

图说平安

平安点滴

大量虚拟币被偷被骗 警方破获新型黑客案

通讯员 阜璇 杨熙瑾

本报讯 虚拟币被洗劫一空,原来是黑客在捣鬼。日前,宁波市公安局江北分局在“净网2022”专项行动中,破获一起针对虚拟货币的黑客犯罪案件,抓获多名犯罪嫌疑人。犯罪嫌疑人通过黑客手段,远程控制用户电脑,盗窃、诈骗虚拟币进行套现,涉案金额达3800余万元。

此前,宁波市民徐先生向江北网安部门报案称,他的虚拟币钱包被盗,160多个泰达币被人转走,他发送给好友的聊天内容也被替换,导致又有398万个泰达币、100个以太币被骗走,损失达3800余万元。

民警对被害人的电脑进行分析取证,发现一个名为“svchshot.exe”的可疑恶意程序,进一步侦查后,锁定嫌疑人身份。6月9日,专案组在前期谋划、周密部署后,奔赴广东廉江,一举抓获黑客盗币团伙成员苏某等6人,现场扣押涉案电脑9台、手机10部、远程服务器26台。

经查,嫌疑人苏某(男,28岁)等人,利用钓鱼网站或是发送伪装成社工文档的木马文件等方式,诱导用户下载木马程序,实现远程控制被害人电脑,非法获取他人电脑内的文件,盗窃、诈骗虚拟币后套现。目前,该6人因涉嫌非法获取计算机信息系统数据、非法控制计算机信息系统罪被采取刑事强制措施。案件仍在进一步侦办中。

同时,报案人持有大额虚拟币的情况,公安机关也通报相关主管部门予以关注。有些人以为虚拟币具有升值空间,高价囤积了不少虚拟币。实际上,在我国,虚拟币不具有与法定货币等同的法律地位,不具有法偿性。人民银行、最高法、最高检、公安部等10部门曾联合发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易操作风险的通知》,明确虚拟币和相关业务活动的本质属性,严禁虚拟币作为货币在市场上流通使用,虚拟币相关业务活动属于非法金融活动。

“结合本案嫌疑人的作案特点,我们建议网络用户定期对自己的电脑开展自查。同时,不要下载安装来源不明的软件,也不要随意点击陌生链接和可疑文件。”江北公安分局相关负责人提醒。

堵塞征管漏洞护耕地

通讯员 尚剑

本报讯 近日,杭州市上城区检察院公益诉讼部门发现:该区一片面积达1710平方米的集体土地,在2018年5月被杭州某公司纳入项目建设范围内,但未经批准。2019年8月,该公司因非法占用土地被行政处罚,按规定须缴纳耕地占用税。但这一处罚决定一直未能执行。

原来,当时耕地占用税的相关法律法规尚未健全,对于非法占地的征税金额等细节没有明确的规定。之后,虽然法律法规得以完善,但由于相关部门之间尚未建立完善的对接机制,因此对公司的行政处罚迟迟没有落实。据此,上城区检察院公益诉讼部门制发检察建议,督促相关部门催告罚款单位缴纳税款并完善相关协作机制。

相关部门随即催告该公司缴纳耕地占用税及滞纳金14万多元,同时采取多种措施堵塞征管漏洞。

夏季严查燃气安全

通讯员 潘峰

本报讯 近日,台州市黄岩区东城街道综合行政执法队执法人员在巡查中发现,送气工杨某为图方便,将燃气钢瓶存放在家中空地处。执法人员当场发放责令限期改正通知书,要求杨某将燃气钢瓶按照规定存放至燃气站所。

连日来,东城街道综合行政执法队严厉打击非法储存、运输、充装、销售液化石油气行为,排查用气单位及个人306户,处罚案件3例,发现餐饮经营场所使用不合格或不符合气源要求燃气具10家、未安装燃气报警器136家,均已责令整改。



民警帮忙积分入学

通讯员 童佩兰

本报讯 又到了新生入学报名的日子,为了让流动人口在申报子女积分入学中“最多跑一次”,金华市公安局金东分局多湖派出所民警深入辖区光南中学等学校了解情况,主动和学校老师对接,帮助群众解决难题。



人大代表普法宣传

通讯员 陈凤凰

本报讯 近日,平阳县万全镇人大组织部分人大代表在榆垟社区开展形式多样的普法宣传活动,推进“平安万全”建设。

人大代表们设置展板、发放宣传资料,并结合真实案例向群众详细讲解反邪、禁毒等知识;面对面、手把手指导群众安装“国家反诈中心”APP。



小宣传员热情上岗

通讯员 顾侃

本报讯 近日,杭州市湖源乡综合信息指挥室联合乡中心小学,在龙鳞坝廊桥及周边店铺开展“我当小小平安宣传员”活动。

小朋友们热情高涨地向当地群众及游客宣传反诈、禁毒、防溺水等知识,并向他们发放宣传手册。



百日行动全线出击

通讯员 郑秋云

本报讯 近日,一列列武装巡逻的特警成为了开化城区街头的一道风景线,连参与巡逻的警犬也成了市民争相拍照的对象。经常上夜班的市民徐女士说:“下班回家途中,看见警察巡逻、警灯闪耀,心里就特别有安全感。”

为深入推进除险保安百日攻坚暨夏季治安打击整治百日行动,开化县公安局在全县范围组织开展“大干三个月·亮剑扬正气”集中攻坚行动。7月22日至24日,该局组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,以重点场所、重点路段、重点人为突破口,将全县划分为“三大战区”,发起集群打击战役。

在KTV、酒吧、美食街、烧烤摊等人员密集场所和重点部位,该局进一步加大巡逻防控力度,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,最大限度地挤压违法犯罪空间。

针对交通违法犯罪行为规律特点,该局科学设置执勤点位,开展警种联勤和区域联动,严查酒驾醉驾,加强夜间过站“人车物”安全检查,及时查控在逃人员和民爆物品、管制器具等违禁物品。

自行动开展以来,该局已出动警力2500人次,检查场所806家次,盘查可疑人员173人,发现并整改隐患182处,抓获违法犯罪人员192人。全县有效刑事治安警情同比下降4.28%,打架斗殴警情下降17.14%,未成年人违法犯罪下降33.9%。

偷排工业废水被罚

本报记者 蓝莹 通讯员 芮宣

本报讯 “现在公司已经封堵了渗坑,办理了企业生产环境影响评估报告,并委托具有资质的第三方处理生产产生的废水。”近日,瑞安市某机电公司总经理向前来回访的检察官介绍了整改情况,并承诺今后会把依法合规生产放在企业发展的首要位置。

2020年7月,温州市生态环境局瑞安分局检查发现,该机电公司将工业废水直接排入墙角一处未做防渗漏措施的渗坑中。经检测,该渗坑内废水中金属铜含量为562mg/L,超标千倍以上;金属铬含量为328mg/L,超标200倍以上。“含有重金属的废水偷排进入地下,会造成地下水及土壤污染。”检察官表示。

瑞安市检察院协同环保部门委托浙江省环科院环境损害司法鉴定所,进行了生态环境损害鉴定评估,确认涉案废水排放与周边土壤生态环境损害具备因果关系,生态环境损害费用达11.22万元。

随后,瑞安市检察院向市法院提起刑事诉讼及刑事附带民事公益诉讼。今年4月,该机电公司以犯污染环境罪被判处罚金8万元,支付生态损害费用11.22万元,并公开道歉;该机电公司法定代表人以犯污染环境罪被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,处罚金2万元,并禁止其在缓刑考验期内从事与排污或者处置危险废物有关的经营活动。

蹲守两日抓获骗子

本报记者 蓝莹 通讯员 苏志远 蔡梦露

本报讯 日前,76岁的周大伯来到平阳麻步派出所报警,说有人以“工程投资”为由骗了他2万元。

今年1月,嫌疑人姜某暂住在麻步镇时,每日找附近的老人搭讪,忽悠他们自己手头有个稳赚不亏的大工程项目,投资1万元每天可得50元利息。周大伯信以为真,将攒下的19000元养老金和借来的1000元都交给了姜某。之后,姜某几次三番推脱不见,最后没了踪影。

接警后,民警快速锁定姜某的身份和落脚点,经过2日的蹲守,将姜某抓获归案。目前,姜某因涉嫌诈骗罪被刑拘,案件正在进一步侦办中。